





"福地"再发威 成绩创新高

郑钦文首闯法网女单8强



郑钦文赛后庆祝胜利

新华社发

本报讯(记者 张璐璐)北京时 间昨天,2025年法国网球公开赛继 续进行。在女单第四轮争夺中,郑 钦文历经2小时47分钟的鏖战,以 2比1击败19号种子、俄罗斯名将 萨姆索诺娃,职业生涯首次闯进法 网女单8强,创个人赛会最佳战 绩,同时也是中国选手时隔14年 再次闯进法网8强。从去年巴黎 奥运会6连胜夺冠,到今年法网连 赢 4 场, 郑钦文在罗兰·加洛斯已 取得10连胜,这里果然是名副其 实的"福地"

本场比赛首盘,双方就展开激 烈争夺,多次互破发球局后,将比

赛拖入"抢七大战"。最终,郑钦文 顶住压力,以7比5拿下抢七局。 第二盘,萨姆索诺娃状态回升,多 次破掉郑钦文的发球局,以6比1 扳回一盘。决胜盘,郑钦文提升了 自己的发球质量,多次在关键时刻 轰出 ACE 球(发球直接得分且 对手未触球),同时在底线相持上 也更耐心,最终以6比3锁定整场 比赛的胜利。这场比赛也是郑钦 文职业生涯拿下的第31场大满贯 正赛胜利。赛后,郑钦文坦言:"我 一直梦想着这一刻,过去两年我一 直为此而努力,今天终于做到了。 对手发挥得很出色,给了我很大的

压力,让我在底线频繁地跑动,但 我觉得自己还有很多能量,毕竟, 在这里总是有很多人为我欢呼。 我想说,我会努力在罗兰·加洛斯 坚持到最后的。"

此外,在北京时间昨天凌晨结 束的一场混双比赛中,张帅搭档萨 尔瓦多选手阿雷瓦洛以2比0战胜 斯特凡尼/冈萨雷斯,晋级混双8 强。"对面两个选手都是南美球员, 他们本来红土就是很好,因为他们 从小打红土。但是我有一个很好 的搭档,曾双打世界排名第一的选 手,他能跟我一起打,我非常感 谢。"赛后,张帅如是说。

加盟德甲联赛 重回首夺世界杯冠军之地 樊振东按下职业生涯"重启键"

巴黎奥运会后,樊振东淡出 国际赛场,特别是在他宣布退出 世界排名后,其职业生涯的下一 站更是引发了外界的普遍关注。 近日有消息称,樊振东正在积极 训练,确定会参加今年的乒超联 赛,同时他还一直在积极备战全 运会。就在外界期待着他能尽快 重返国际赛场时,北京时间昨天, 德国乒乓球甲级联赛萨尔布吕肯 俱乐部宣布,樊振东将代表俱乐 部参加新赛季的比赛。

"一切来得太突然又太迅 速,直到现在我们仍不敢百分百 确信。但这已成现实,樊振东将 为我们而战。"谈及樊振东的加 盟,球队经理尼古拉斯·巴鲁瓦 的兴奋之情溢于言表。他表示, 这不仅是竞技层面的里程碑,更 是俱乐部乃至整个德国及欧洲 乒坛的重要时刻,"作为过去十 年最成功且状态最稳定的运动 员之一,樊振东的加盟将为球队

带来超凡实力,同时将为萨尔布 吕肯吸引全球目光。"值得注意 的是,就在北京时间5月31日下 午,樊振东还在社交媒体上晒出 了自己在慕尼黑准备观看欧冠 决赛的照片。

据俱乐部官网简介,萨尔布 吕肯乒乓球俱乐部男子一线队已 连续15年征战德甲联赛,2020年 首夺德甲联赛冠军,过去9年7次 当选"萨尔州年度最佳团队", 2023年和2024年更是两夺欧冠冠 军。目前,俱乐部拥有莫雷加德、 弗朗西斯卡等名将。在俱乐部发 布转会消息后,莫雷加德就在社 交媒体上发声:"很荣幸能和你成 为队友。"

萨尔布吕肯之于樊振东有着 特殊的意义:2016年国际乒联男 子世界杯赛就在这里举行,樊振 东递补参赛并最终在决赛中战胜 许昕,首次夺得"三大赛"男单冠 军,并成为世界杯历史上最年轻

的男单冠军。萨尔布吕肯也就此 成为了樊振东"大满贯"之路的起 点,如今他又将在这里按下职业 生涯的"重启键"。樊振东在接受 俱乐部官网采访时表示,"我对萨 尔布吕肯和德甲联赛的新挑战充 满期待,非常渴望成为这支球队 的一员,体验全新环境,与团队共 同赢得更多胜利。

据悉,2025赛季乒超联赛第 一阶段比赛将于6月9日至11日 在雄安新区举行,第二阶段将于7 月25日至28日在厦门举行,德甲 联赛新赛季则将于8月23日开 战。从时间上看,樊振东完全可 以在参加完乒超第一、第二阶段 比赛之后,再登陆德甲联赛。对 于樊振东加盟德甲,中国乒协表 示理解和尊重运动员本人意愿, 并将全力支持和保障他保持良好 的竞技水平,为乒乓球事业再创 辉煌。

记者 苏娅辉

新加坡公开赛落幕

陈雨菲斩获赛季第四冠

本报讯(记者 苏娅辉)2025年新加坡羽毛球 公开赛昨天落幕,陈雨菲以2比0战胜队友王祉 怡,夺得本赛季第四个女单冠军。这也是陈雨菲 在国际赛场上取得的第22场连胜,创造个人最长

在1/4决赛终结韩国名将安洗莹的赛季27连胜 后,陈雨菲曾说,这是一场振奋人心的胜利,对她和 整个中国女单都是一剂"强心剂"。事实确实如此, 本站比赛女单4强中,国羽占据3席,陈雨菲与王祉 怡会师决赛,更是复刻了国羽11年前的荣耀时刻。 过往与王祉怡交手,陈雨菲以9胜1负占据绝对优 势。决赛中,陈雨菲依然未给对手太多机会,直落两 局锁定胜局。巴黎奥运会后,陈雨菲一度淡出赛场, 留学深造为自己"充电"。本赛季"满血"回归,先后 拿下瑞士公开赛、亚锦赛、泰国公开赛和新加坡公开 赛4个女单冠军,连胜场次达到22场。获得亚军的 王祉怡同样有收获,她表示,每一次比赛都能吸取很 多经验,让自己更有动力去提高。

其他几场决赛中,陆光祖以0比2负于泰国选手 昆拉武特,获得男单亚军;韩国组合金慧贞/孔熙容 以2比0战胜日本组合岩永铃/中西贵映,夺得女双 冠军;泰国组合德差波/苏皮萨拉以2比0战胜中国 香港组合邓俊文/谢影雪,夺得混双冠军;马来西亚 组合谢定峰/苏伟译以2比1逆转韩国组合金元昊/徐 承宰,夺得男双冠军。

全国竞走大奖赛(第四站)开赛

本报讯(记者 谢晨)2025年全国竞走大奖赛 (第四站)昨天在河北省廊坊市固安县举行,河北选 手王欣与陕西选手殷腊梅分获男、女20公里项目的

本次比赛同时还是青少年竞走锦标赛与竞走单 项赛第三站的赛事,共吸引了全国370余名运动健 儿参加,竞走大奖赛设有男、女子10公里、20公里两 个项目。青少年竞走锦标赛设置了男、女子 U16、 U18、U20等多个年龄组别,并设有3公里、5公里、 10公里等多个竞走项目。单项赛设置了男、女子 U16、U18, 男子 U20 等多个年龄组别, 设5公里、10 公里两个竞走项目。

在昨天率先结束的竞走大奖赛男子20公里项 目中,东道主选手王欣以1小时21分33秒夺冠并刷 新个人最好成绩,广东选手唐余帅和河南选手孙超 凡分获亚军和季军。女子20公里项目的前三名被 陕西选手包揽,冠军之争十分激烈,殷腊梅以1小时 29分37秒426摘金,张婷以1小时29分37秒976的 个人最好成绩获得银牌,喇筱帆收获铜牌。

备战U19男排世锦赛 中国队约战3场热身

本报讯(记者 谢晨)为了备战下月举行的 U19 男排世锦赛,中国U19男排计划本周前往波兰,与 波兰U19男排进行3场热身赛。

U19 男排世锦赛将于7月24日至8月3日在乌 兹别克斯坦塔什干举行,24支球队被分为4个小组, 小组前四晋级16强。中国U19男排将在B组与法 国队、保加利亚队、日本队、阿尔及利亚队和加拿大 队展开争夺。

中国U19男排已在主帅侯春俤的带领下,于湖 南郴州体育训练基地集结开练一个多月,天津副攻 小将金冬晨也参与其中。为了达到更好的备战效 果,中国U19男排也选择了实战练兵的形式,球队 将于本周在波兰克罗斯诺与波兰U19 男排进行 3 场 正式比赛,时间分别为当地时间6月4日18时、5日 18时和7日17时。此外,6月8日双方还将进行一场 非正式比赛。